
                         Tulcea, 08 august 2011

Festivitatea de inaugurare a Monumentului Sturionului 

Administraţia  Rezervaţiei  Biosferei  Delta  Dunării  (A.R.B.D.D.)  implementează  proiectul 
DANUBEPARKS –  Reţeaua de arii  protejate  dunărene – Dezvoltarea şi  implementarea strategiilor  
transnaţionale  pentru  conservarea patrimoniului  natural  al  Dunării,  care este finanţat din fonduri 
europene prin Programul de Cooperare Transnaţională Sud – Estul Europei 2007-2013.

În cadrul  acestui  proiect,  Administraţia  Rezervaţiei  Biosferei  Delta  Dunării  a  organizat  la 
Tulcea,  în data de 5 august, festivitatea de inaugurare a Monumentului Sturionului, eveniment  
la care au participat reprezentanţi ai autorităţilor locale, mass-media, precum şi alte organizaţii 
partenere şi locuitori ai municipiului Tulcea. 

Programele de conservare lansate de proiectul  DANUBEPARKS se focalizează pe speciile 
reprezentative,  una  dintre  acestea  fiind  sturionii  de  Dunăre.  Importanţa  ştiinţifică  şi 
economică a acestor specii  la nivelul Uniunii  Europene a impus necesitatea monitorizării 
stării stocurilor, adoptarea de strategii regionale, efectuarea de cercetări, elaborarea de studii 
şi planuri de acţiune pentru protejarea, conservarea şi reabilitarea stocurilor de sturioni.

Sturionii constituie una dintre cele mai valoroase resurse de origine animală de pe Terra, iar  
Dunărea inferioară este unul din ultimele areale (singurul din Uniunea Europeană) în care 
aceste  specii  cresc  şi  se  reproduc  în  mod  natural. Proiectul  DANUBEPARKS  prevede 
finanţarea realizării a două monumente ale sturionului la Tulcea şi respectiv la Orth/Austria, 
Parcul Naţional Donau Auen. Amplasarea pe Dunărea inferioară (la Tulcea) şi respectiv pe 
Dunărea superioară (Orth în apropiere de Viena) este menită să semnifice faptul că arealul lor 
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ancestral de reproducere / răspândire se întindea pe Dunăre până în amonte de Viena şi că 
revenirea lor este posibilă şi va marca refacerea conectivităţii longitudinale a marelui fluviu 
impusă de Directiva cadru UE pentru Ape.

Monumentul realizat contribuie la conştientizarea copiilor şi a celorlalte categorii de vizitatori  
ai RBDD asupra unicităţii şi valorii sturionilor din Dunăre pentru spaţiul Uniunii Europene. 
Obiectivul este amplasat pe faleza Dunării, în dreptul sediului A.R.B.D.D., şi reprezintă un 
morun în mărime naturală. Conceptul artistic a fost realizat de artistul plastic Cătălin Becheru. 
Morunul a fost executat prin turnarea a mai multe straturi de răşină poliester ramforsată cu 
fibră de sticlă şi cu schelet de rezistenţă metalic. Coloritul natural (fenotipul de culoare închisă  
/ neagră cu scuturile de culoare deschisă) este realizat prin vopsire cu un grund special pentru 
piesele de răşină, cu vopsea emailată rezistentă la UV şi intemperii şi protejată cu 2 straturi de 
lac.  Sturionul  are  lungimea  de circa  4  m şi  diametrul  de circa  0,65 m.  Monumentul  este 
poziţionat orizontal şi este amplasat astfel încât copiii să îl poată atinge. Copiii prezenţi la 
festivitate au participat la dezvelirea monumentului, l-au studiat şi s-au bucurat de prezenţa 
acestui nou prieten de pe faleza Dunării, monumentul devenind un punct de atracţie şi loc de 
fotografiere al copiilor şi nu numai.

Informaţii suplimentare privind proiectul DANUBEPARKS
Proiectul DANUBEPARKS- Reţeaua de Arii Protejate Dunărene – Dezvoltarea şi Implementarea de  
Strategii  Transnaţionale  pentru Conservarea  Patrimoniului  Natural  al  Dunării  se implementeazã de 
către ARBDD în perioada 1.03.2009 – 29.02.2012.

Partenerul lider este Nationalpark Donau-Auen GmbH, din Austria, ARBDD fiind singurul 
partener din România alãturi de alţi parteneri din: Slovacia, Bulgaria, Ungaria, Croaţia, Serbia, 
Germania.

Relaţii suplimentare se găsesc pe pagina web a proiectului: www.danubeparks.org

Guvernator,
Grigore BABOIANU
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